

См. : Александр Михайлович Курзанов : каталог выст. / вст. ст. С. Кустугур. – Воронеж, 1990 ; Певец старины // Воронеж. вести. – 1998. – 20 нояб. ; Лунева М. Художественный летописец Воронежа // Воронеж. вести. – 1998. – 11 дек. ; Русь провинциальная // Рус. провинц. журн. «Воронеж». – 2001. – № 2. – С. 34–35 ; Художники Воронежа. – Воронеж, 2002. – С. 50–51 ; Поспеловский Ю. Песня о Воронеже // Живая память / Ю. Поспеловский. – Воронеж, 2006. – С. 470–471 ; ВИКЭ / под. ред. О. Г. Ласунского. – Воронеж, 2006. – С. 223 ; Аннинская картинная галерея при средней школе № 1. – Воронеж, 2006. – 100 с. ; Скопинцева Л. Преображающая сила искусства // Аннинские вести. – Анна, 2007. – 12 июля ; Поспеловский Ю. Песня о старом // Воронеж. курьер. – 2007. – 24 апр. ; Черноусов В. Галерея в сельской глубинке // Коммуна. – 2007. – 18 мая.

19 января – 110 лет назад родился **Безыменский Александр Ильич** (7(19).01.1898–29.06.1973), поэт, драматург, переводчик, член Союза писателей. Родился под Житомиром. Печатался с 1918 г. С 1921 г. жил в Москве. Автор многих сборников стихов, начиная с «Октябрьских зорь» (Казань, 1920). А. И. Безымянскому принадлежит текст песни «Молодая гвардия» (1922). Во время Великой Отечественной войны был военным корреспондентом, в 1941–1942 гг. в течение нескольких месяцев работал в Воронеже и в пределах области. В июле 1942 г. написал стихотворение «Защитнику Воронежа», автор текста песни «Воронеж должен быть советским» (1942).

См. : Ласунский О. Г. Волшебное зеркало. – Воронеж, 1981. – С. 97–103 ; Гинк А. Поэт, воин // Коммуна. – 1983. – 28 янв. ; Антюхин Г. В. «Не пожалевши молодость свою...» : Литературное былое. 1941–1945. – Воронеж, 1995. – С. 39–45 ; Русские писатели 20 века: биограф. словарь. – М., 2000. – С. 77–79 ; ВИКЭ / под ред. О. Г. Ласунского. – Воронеж, 2006. – С. 38.

20 января – 100 лет назад родился **Радушкевич Валерий Павлович** (20.01.1908, без указания стиля–27.06.1976), профессор, доктор медицинских наук (1948), заслуженный деятель науки РСФСР. Кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени. Участник Великой Отечественной войны. Уроженец г. Иркутск. Закончил Иркутский медицинский институт (1931). В 1949–1974 гг. возглавлял кафедру госпитальной хирургии Воронежского мединститута и был главным врачом Областной клинической больницы. В 1950–55 гг. В. П. Радушкевич возглавлял медицинский институт. Профессор В. П. Радушкевич был членом редакции журналов «Хирургия», «Экспериментальная хирургия и анестезиология», членом Правления Всесоюзного общества хирургов, членом Международного общества хирургов, председателем областного научного общества хирургов и др. С именем В. П. Радушкевича связано становление и развитие хирургии грудной полости в Воронеже. Автор 170 научных работ: «Травматические аневризмы», «О строении и морфогенезе травматических аневризм»; монографий: «Электроимпульсная терапия мерцательной аритмии» (1966), «Электрическая дефибрилляция при мерцательной аритмии и её значение в хирургии митрального стеноза» (1970) и др.

См. : Сергеенко М. Поэма о хирурге. – Воронеж, 1961. – 222 с. ; Дубинкин В. Валерий Павлович Радушкевич // Борцы за здоровье людей. – Воронеж, 1969. – С. 3–19 ; Памяти В. П. Радушкевича // Хирургия. – 1976. – № 10. – С. 142–143 ; Фурменко И. П. Кафедра госпитальной хирургии // Воронежский государственный медицинский институт / И. П. Фурменко. – Воронеж, 1976. – С. 164–165 ; Пашков А. Н. Валерий Павлович Радушкевич // Руководители Воронежского медицинского вуза (этапы истории) / А. Н. Пашков, В. И. Попов. – Воронеж, 2003. – С. 44–48.

25 января – 65 лет назад г. Воронеж был освобожден от немецко-фашистских захватчиков (25.01.1943).

См. : Гринько А. В боях за Воронеж. – Воронеж, 1985. – 223 с. ; Сражающийся Воронеж / ред.-сост. А. М. Аббасов. – Воронеж, 1997. – 75 с. ; Разгром немецко-фашистских захватчиков под Воронежем, на Дону : тезисы научных докладов, сообщений науч. конф., посвящённой 55-летию разгрома немецко-фашистских захватчиков под Воронежем. [15 янв. 1998 г., Воронеж]. – Воронеж, 1998. – 78 с. ; Аббасов А. М. Воронеж и Дон в огне сражений. – Воронеж, 2004. – 224 с. ; Воронежский фронт: история, люди, победы : историко-монографическое исследование / под ред. А. М. Аббасова, В. А. Шамрая. – Воронеж, 2005. – 400 с. ; Кононов В. И. Священная память : Памятники ратной славы Воронежа. – 2-е